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20.1 Boaowxég IdiotnTec
Oedpnua 20.1 Ia éva mAéypa Ty, 10xve 6t bn(ly ) > 7+ 1.

Anoden:

Kataoxevdlouvpe pio Bdto téng r + 1. Opiloupe éva cUvoho mou Tepléyel O TN YPOUUT T xou Eva
GUVOAO TIOU TEPEYEL TIC XOPUPES TNC OTHANG T, exTOC amd Ty xopuh (r,7) (BA. Syrue [20.1] («), T
oOvoLa oL TieplypdpovTan Ue x&xvo). Oplloupe o (r—1)2 «otaupolcr. O xdde otaupde amoteheiton
am6 Toug TEMTOUS 1 — 1 x6ufouc plog and TIC TEMOTES 7 — 1 YRouUES oL and Toug TEwmToug 1 — 1 xéuBoug
o amd Tig mpodtes 1 — 1 othkes (SyAuo[20.1] (a): évoc oTavpds meptypdpeTon U UTAE YROUUES).
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Yyfua 20.1: (o) To maéypo I'ryr.

T %89 ohvoro opileton To avticToLyo evarybuevo LTOYEdPNUe. Suvold @TidEaue Bdto ue (r—1)2+4-2
umoypapruata (etvon Bdtog, emedy ohot ou otovpol ayyiloviar avd 0o petal toug xar GAoL Toug
oy yilouv o apyxd GOVORA, UE TNV T YROUUT XoL GTHAY).

‘Eva 6Ovoho xpolong yio Tn Bdto meénel var TEpIEYEL TOVAAYLOTOV 7" — 1 XOPUPES VLol VoL Y TUTHOEL OAOUG
TOUC 0TOWPOVE, OALDS YEVETOL Wiot YRoH xou piat o THAT eoroxhfpou (Syhuaf20.1)(8) ). Xeewalbpaote
xau yiar o 600 xdxxva ohvoha 2 xopugée, yotl etvan Eéva. ‘Apa, 1 TdEn Tng Bdtou elvar ToukdyioTov
r—14+2=r+1, onradr bn(Lyy,) > r+ 1.
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IMépropar 20.1 Ia kdle mAéyua 'y, 10x0el pw(Lryr) = tw(lrxr) = 7.

Arodeln: Zépoupe e tw(lrxr) < pw(lyxy) < 7. Apa tw(Lypxy) =17
[ |

IMTopathenon 20.1 Eoww w'(G) = m?x{to G rmepiéyer vo Ky wg éhacoorv}. Ioxvea ' (G) > w(Q).

Befxaye dt undpyouv yeaghuata G tétow ko te bn(G) >> w'(G). To nopdderypo, To TAEYHO TEpLEYEL
0¢ éhacoov péyet 1o Ky, ahhd to bn (aprdpdc Bdtou) tou elvon un gpaypévo.

20.2 Xpopatiopog IN'papnudtwy

Optopo6c 20.1 k-ypwpotiopds tov G eivar pia ovvdptnon f: V(G) — {1,2,...,k}, térow dote
av {z,y} € E(G), tte f(x) # f(y). To G Aéyetar k-ypwpotiowo av vrdpyer k-xpwpatiopuds. O

Yewpotixoc aptiuoc x(G) elvar to eddyioto k térowo dote to G va eivar k-ypopatioo.

IMapddeiypa 20.1 O ypwuatikos aprucs diapdpwy ypapnudtwy:

o X\(K,)=n

1 2

e o
o x(Cy) =2

2 1

1 1 1
o G bipepés, x(G) =2 W
2 2
1

3 2

e x(C5)=3

[N}
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o x(Ws) =4

Mopathenon 20.2 Av f efvar évag k-xpopationds tov G, tote Vi € {1, ...k}, wo f~1(i) etvar éva
avekdptnmo ovvodo. x(G) elvar o eAdyiotog apiuds aveEdptntwr ourddwy mov ypewalduaote ya va
kaAUpouue o V(G).

IMpotaocm 20.1 Av o H elvar éva vroypdenua tov G, téte x(H) < x(G).

IMopatApnon 20.3 Ye kdle ypdgpnua G wxvea éu x(G) > w(G).

IMpotaon 20.2 Ye kdle ypdgnua G wxvea éu x(G) > %, onov a(G) etvar o independence

number Tov ypapnuatos.

An6delr: Eow x(G) = k. 'Evac k-ypwpatioudc tou G opilel dpépion V(G) = Vi U ... UV,
omou V; aveZdptnro olvolo, i € {1,...,k}.

Vil < a(G)

V(@) = érw

V(@) <k-AG) =k =x(G) > L&

IMpotaoct 20.3 Ia kdbe ypdpnua G = (V, E), U C V, wxvea x(G) < x(G[U]) + x(G[V \ U]).
Anédedn: Xpoudtoe 10 U ypnowonowdvrae X(GU]) yewuata xa to V \ U pe x(G[V \ U))

AAVOURYLL YEOUTA.

Optopog 20.2 Advetar bidraén vy, ..., v, tov V(G). O dninotoc ypwpatioude (greedy coloring)
mpokvntel avalérortag oto v1 to Xpdua 1 kar oo v, i € {2,...,n}, T0 YpdUa € TO HIKPITEPO DElKTN
mou Oev éxer avatelel ota otoryela tov ovvddov {vy, ..., v;—1} N N (v;).

Optopog 20.3 Eoww G = (V,E). Aéue éu w0 G eivar k-exguhiopévo (k-degenerate), av kdOe
unoypdgnpa tov éxer kopupn e falud ukpétepo 1 ioo tou k.
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U1 U3 Us

Yyfua 20.2: Egopuoy tou dninotou yewuoatiopol (Optoude [20.2]) oe éva ypdgnua G. To G elvon duepéc,
on6te x(G) = 2. O dninotoc ypwpatiopdc dev divel BEATIOTO anotéleoyor.

ITpotacm 20.4 To G elvai k-expuliopévo avv vndpye didtaén vy, ..., v, tov V(G), tétowa dote ya
kdOe i € {2,...,n}, nv; éxer o TOAU k yeftoves avdpeoa otig vy, ..., vi—1.

Anodeln:

«&=» Av undpyel Tétolo BidTadn, Yo onolodnTote unoyedgnua H, Yedenoe ) yeyohiteen xopupt
vp, tou V(H) ot ddraln (EyhAue [20.3). Auth 1 xopugr €xet to mold k yeltovec oto H, dpo 10 G

elvon k-expuliopévo.
<k
Uh

V1 V2 U3 Up—1 VUn

A

V(H)

Yyhuo 20.3: H vy, €xel 1o mohd k yeltoves mpog o aplotepd.

«=>» 'Eotw G k-exgpulioyévo. Anodewvioupe tnv Umapdn xatdAANANG Sldtoéng ue Emaywyr 6To n.
Aol 1o G eivon k-expuliopévo, undpyet v € V(G) tétoo dote dg(v) < k.

Ovoépooe 10 v, vy, xou dploe G = G\ v,. Edxoha, 1o G' opoloc eivar k-exgpuliopévo xar ond tnv
emoywyx undleon undpyer xatdhhnhn ddtaln vy, ..., vp—1 tou V(G'). H 8dtain vi, ..., Up—1, Uy
ixavorotel Tic WLoTNTES oL amoutoVyE Yot To G (Lyrua [20.4)).

<k
v T Un—l\v
N~ S /

V(G

Yyfuo 20.4: H didtadn vy, ..., Vp—1, Uy, T0U G.
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IMapddeiypa 20.2 Awdgopa k-expudiouérva ypapnuaza:

o Kdle 6évtpo elvar 1-ekpuAiopiévo.

o ToTl,y, evar 2-ekpuhiouéro (n ywria éxel ndvta fadué 2).

Optopog 20.4 O Padude exguhiopol (degeneracy) evds ypagnuatos G opiletar ws dg(G) =
min{k | G k-expuhiouéro}

IMopddevypa 20.3 I'a kdle 6doog F' woxve dg(F) < 1.
IMopathAenon 20.4 Ye kdle ypdgnua G woxvea én §(G) < dg(G) < A(G).
Oedpnua 20.2 Ye kdde ypdpnua G wxve éu x(G) < 1+ dg(G).

A7nodely: Ovoudlovpe k = dg(G). Eotww ddtoln vi,...,v, tou V(G), tétow kote xdde vj,
i€ {2,...,n}, va éyeL 10 TOA) k ye{tovec avduESH GTIC V1, ..., Vi—1. XENOWOTOWOVUYE TOV ATANGTO
yewuotiopsd (BA. Opioué [20.2]). Xpewlbuaote t0 mohd k + 1 ypduota, vl étav o akydprduog
Yewuatilel To v, To TOAD k ypwpato elval amoryopguuéva.

IMopwopa 20.2 Ye kdle ypdgnua G wxvea éu x(G) < 1+ A(G).

IMopddeiypa 20.4

o \(Kp)=A(K,) +1=n.

* X(Cont1) = A(Cony1) +1=3.
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